

《唐山大地震》

6E 陳少芳

歷史將永遠銘記地球的這一個座標：東經 118.2 度，北緯 39.6 度。

人類將永遠銘記歷史的這一個時刻：公元一千九百七十六年七月二十八日，北京時間凌晨三時四十二分五十三點八秒。這是唐山的蒙難日。

誰也不曾想到，唐山市腳下的地殼正在發生著可怕的變動。唐山和唐山以西地區，上地幔和下地殼的岩漿和熱物質向上地殼加速遷移引發垂直作用力……唐山市地下的岩石突然崩潰了！斷裂了！在距地面的十六公里的地殼中猛然爆炸！

唐山上空電光閃閃，驚雷震盪；大地上狂風呼嘯。強烈的搖撼中，這座百萬人口的城市在頃刻間被夷為平地。

整個華北平原在劇烈震盪——唐山大地震。

大自然曾經警告過，這似乎是一場無法預料，無法阻止的浩劫，恐怖極了的魚，動物界的逃亡大遷徙都像給了唐山百姓的暗示，但是卻被人忽略。

人回憶著那一幕幕是多麼恐懼又是多麼的慶幸自己逃過這一劫。

作為一座城市，唐山的歷史並不久遠。形形色色的人影，在灰霧中晃動著，他們驚魂未定，步履踉蹌，活像一群夢遊者，恍恍惚惚被拋到了一個陌生的星球上——那是廢墟，所有房屋都幾乎與泥土融為一體。

「七·二八」的清晨殘震以及這充滿恐怖的狼嗥，久久不散。接下是無數個在拯救時發生的故事，最讓我有感觸的是不幸的倖存者。

在大自然面前，我們無法抗衡，但我們所做的就是避免出現重大的傷害。大地震震碎了三千多個家庭，把這三千多個孩子的家庭徹底摧毀。這些不幸而又萬幸的孩子啊……

這些孩子的故事直接撼動我們的心靈，這一場經歷令他們一夜之間長大，比起同齡的孩子更加成熟，更能懂得感恩。他們失去親人，要遠離自己熟悉的家鄉，他們是多麼的堅強，是多麼的勇敢。

一場地震讓這些幼苗失去原有的保護，我為他們感到心酸，想給他們一個擁抱。生活在這片福地——香港，小朋友從來不用為溫飽而煩惱，從來不需要擔心災難。唐山的孤兒在哭過之後更懂得關愛身邊人。一顆幼小的心靈卻要負擔這麼沉重的心情，我該為這些孩子驕傲麼？是的，他們讓人忍不住豎起大拇指。

教師回饋：截取唐山大地震最震撼的一幕描寫，情景交融；簡短的分段，成功營造危急氣氛；適當的留白，讓整個畫面透過想像呈現在讀者眼前；反思部分寄託對受災兒童的憐惜和心疼，細膩動人。（楊詠渝老師）